

Коротко

РЕШЕНИЕМ собрания трудового коллектива ПСХК "Чиндатский" освобожден от занимаемой должности директор хозяйства Анатолий Кривошеев. Коллектив выбрал директором Юрия Кузнецова, занимавшего до этого должность главного зоотехника ПСХК "Первомайский".

ЗА ТРИ праздничных дня в Яйском родильном доме появилось на свет три малыша: из них одна девочка - наша землячка, и родилась она как раз 8 Марта с весом около трех килограммов. Кстати, все мамы, а их в роддоме было шесть человек, получили в праздник от кандидата в губернаторы А. Тулеева по коробке конфет.

5 МАРТА около 2 часов ночи на улице Пионерская нетрезвый двадцатилетний кемеровчанин грубо нарушил общественный порядок. Он выбил в доме входную дверь и разбил окно.

В НОЧЬ с 7 на 8 марта, подобрав ключи, преступники проникли в магазин ПСХК "Первомайский" в с. Воскресенка и похитили товарно-материальные ценности. Похищенное изъято у жителя села.

9 МАРТА в 18 часов на ул. Ленина (в районе пивного бара "Провинция") мужчина 1960 года рождения из охотничьего ружья 12-калибра нанес огнестрельное ранение 24-летнему парню, от которого тот скончался.

НОЧЬЮ 9 марта на станции Судженка неизвестные взломали дверные запоры в здании железнодорожного магазина и украли товарно-материальные ценности на 2490 рублей.

8 МАРТА из гаража, расположенного на ул. Авиационная, неизвестные угнали автомобиль УАЗ, принадлежащий Яйскому РОСТО. В совершении угона подозревается ранее судимый кочегар РОСТО.

9 МАРТА в подъезде дома по ул. Анжерская пенсионер нанес резаную рану груди своему соседу-пенсионеру.

В НОЧЬ с 9 на 10 марта неизвестный преступник, выставив окно, проник в слесарные мастерские Кайлинской средней школы и похитил слесарные инструменты на 3 тысячи рублей. Похищенное изъято у жителя Кайлы.

18 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

КОМФОРТ в быту - в душе ПРАЗДНИК

Хорошими результатами работы встречаются свой профессиональный праздник мастера Яйского райбытуправления. В прошлом году они не снизили свои показатели и выполнили услуг для населения на 752,5 тысячи рублей. В службе быта работают мастера на все руки, и каждый из них внес свой вклад в успешную работу предприятия. Так, швеи и вязальщицы пошили одежды на 176,4 тысячи рублей. Обувщики отремонтировали обуви на 87,2 тысячи рублей. Фотографы оказали услуг на 15,3 тысячи рублей, парикмахеры - на 87 тысяч. Произведен ремонт бытовой техники и телеаппаратуры на 15 тысяч рублей.

Стараниями коллектива и администрации в нашем районе сохранено единое предприятие бытового обслуживания. По всей области, кроме нас, только Промышленновский район имеет такое предприятие, в остальных районах они распались на отдельные цеха, которые далеко не всегда справляются со своими функциями. Яйское райбытуправление стремится расширить перечень оказываемых населению услуг. В прошлом году на базе предприятия создана бригада по ремонту жилья (покраска, побелка, наклеивание обоев) и бригада по ремонту колодезцев. Сейчас создается бригада по ремонту оконных и дверных блоков. Это позволило трудоустроить одиннадцать

человек.

В предпраздничные дни руководство райбытуправления будет поздравлять людей, отдавших много лет службе быта и добросовестным квалифицированным трудом до сих пор подтверждающих высокое звание "мастер". Среди них - закройщица Любовь Фёдоровна Рыльцева, парикмахер Людмила Николаевна Синева, обувщик Алексей Михайлович Королёв, закройщик трикотажных изделий Людмила Ивановна Калашникова, водитель Леонид Алексеевич Лукьянов и многие другие. Дальнейших успехов вам, мастера бытового обслуживания.

Игорь АЛЕХИН.

ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА СООБЩАЕТ

Зарядимся

хорошим настроением

В воскресенье, 18 марта, в 11 часов на центральной площади начнутся зимняя районная спартакиада и народные гулянья Проводов русской зимы.

Отличительной особенностью традиционных для нас мероприятий стал подбор спортивных команд, принимающих участие в спартакиаде. Организационный комитет изучил поступившие предложения от коллективов и согласился с их целесообразностью.

Во-первых, команды будут разбиты на две подгруппы: поселковые составят одну, сельские - вторую. И проведение турнира также пройдет по двум подгруппам. Во-вторых, решено не ограничивать количество участников, привлекаемых в состав команды со стороны. Но при этом привлеченные не должны быть жителями других районов или городов.

У этого решения были и противники, но победила такая точка зрения: в последние годы числен-

ность многих промышленных предприятий резко сократилась и не каждое из них имеет возможность комплектовать спортивные команды.

И, в конце концов, основной целью проведения спартакиады местного значения является привлечение к активным формам организованного досуга как можно большего числа участников.

Лариса ЕГОРОВА,
пресс-секретарь администрации.

КРЕСТЬЯНСКИЕ ХЛОПОТЫ

Готовят технику к весне

Вот и весна пришла, и полевые работы не за горами. Механизаторы района начали готовить к весенним работам технику. А вот хозяйства ПСХК "Первомайский", ПСХК "Яйский" и ПСХК "Бекетский" трактора, почвообрабатывающий и посевной инвентарь ремонтировать начали еще в январе. Из-за отсутствия денег запчасти приобретают за молоко, зерно, мясо, иню-

да в долг, в счёт будущего урожая. Бывает, что качество деталей не соответствует ГОСТу. Техника старая, в основном ремонтируют главные узлы: двигатели, коробки передач. И все же главный инженер района Василий Ежаков уверен, что в принципе вся техника, необходимая для посевной, будет отремонтирована.

Валентина ГИМАЕВА.

Директора совещаются

12 марта состоялось заседание совета директоров сельскохозяйственных предприятий района. На нем были рассмотрены вопросы выполнения производственной программы в животноводстве и подготовки к предстоящему сезону. Положительно была оценена работа в животноводстве ПСХК "Первомайский", "Яйский", совхоза "Анжерский". В этих хозяйствах не снижают поголовье коров и уровень производства молока. В отстающих - "Чиндатский", "Вознесенский", "Ишимский", "Родина".

Примите поздравления!

Администрация района, районный Совет народных депутатов поздравляют работников и ветеранов производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства и районного управления бытового обслуживания с их профессиональным праздником.

Желаем крепкого здоровья, успехов в делах, удачи во всех начинаниях, счастья в личной жизни, благополучия и мира в вашем доме.

Пенсии увеличились

С 1 марта 2001 года согласно Указу Президента РФ от 8 февраля 2001 года "Об установлении минимального размера совокупной выплаты пенсионерам в Российской Федерации", получателям трудовых пенсий при полном стаже работы (по у.к., инвалидности, возрасту) общий размер пенсии доведен до 600 рублей за счет увеличения компенсационной выплаты. Пенсия повышена 237 пенсионерам в среднем

на 52 рубля 54 копейки.

Получателям пенсии по утере кормильца и инвалидам II группы от общего заболевания, ранее перешедшим на социальную пенсию, необходимо обратиться в управление социальной защиты населения для переоформления на трудовую пенсию.

Надежда ПЕРМЯКОВА,
начальник управления соцзащиты.

В ПРОКУРАТУРЕ ЯЙСКОГО РАЙОНА

Предъявлено официальное обвинение

9 марта на ул. Ленина в Яе, возле пивбара "Провинция", произошла страшная трагедия, которая потрясла жителей посёлка. Из ружья был убит 24-летний Александр Михайлов.

11 марта при большом стечении народа прошли похороны погибшего. Траурная процессия останавливалась на центральной площади перед зданием районной администрации и возле райотдела милиции, где выступал отец погибшего. Друзья Александра несли плакаты, в которых обвиняли правоохранительные органы в неприятии мер по предупреждению преступления, а также в связях милиции с преступниками.

Евгений ПЕЧЕНЕВ, прокурор Яйского района, счёл необходимым сделать следующее заявление для районной газеты:

По факту этого убийства прокуратурой района возбуждено уголовное дело. 12 марта подозреваемому в совершении данного преступления предъявлено официальное обвинение, и мною в отношении его избрана мера пресечения в виде содержания под стражей. До суда он будет находиться в следственном изоляторе г. Мариинска. Кстати, согласно требованиям закона фамилия обвиняемого не может быть офици-

ально обнародована до вступления в законную силу приговора суда. В настоящее время по данному уголовному делу продолжают проводиться следственные мероприятия, назначен ряд экспертиз.

Правоохранительные органы района обращаются к населению с просьбой не пользоваться различного рода домочелами и службами. Милиция и прокуратура в данной ситуации сделали всё от них зависящее.

В дальнейшем о результатах расследования уголовного дела прокуратура района будет информировать население через районную газету.

ЯЯ - территория сотрудничества

Визит

На днях Яйский район посетила зарубежная делегация. С французской стороны её представляли Югон Скьяво и Жозетт Лакотт - сотрудники Гренобльской академии педагогических технологий, ведущей свою работу на базе Гренобльского политехнического института. С немецкой - Хайнц Бирбаум и Анна Ресген, сотрудники инженерно-экономического института г. Саарбрюккен (земля Саар).

Нам протянули руку помощи

В этой поездке зарубежных гостей сопровождали их коллеги из Кемеровского государственного университета - заведующий кафедрой политологии и социологии, доктор философских наук профессор Виктор Васильевич Желтов и доктор социологических наук, профессор кафедры политологии и социологии Лидия Леонидовна Шпак.

Что привело в наш вроде ничем особым не примечательный уголок представителей научных кругов Запада? На несколько вопросов, касающихся этой темы, ответил В.В. Желтов.

- Мы с нашими коллегами и в определенной степени под их руководством занимаемся реализацией проекта "Стратегия партнёрства: местное развитие". Как нам представляется, в его рамках мы могли бы представить вариант решения социальных проблем семьи, детей, молодежи. Инициатива разработки этого проекта принадлежит Греноблю, они нас нашли и предложили сотрудничество. А по положению Еврокомиссии, которая будет рассматривать проект и принимать решение о его дальнейшей судьбе, в работе должна принимать участие ещё одна европейская страна. Ею стала немецкая сторона. Вот так и возник этот научный союз.

Кстати, на участие в проекте претендовало около 70 университетов России, но после нашей встречи в марте позапрошлого года в Москве выбор был остановлен на нашем Кемеровском университете. Так что в проекте участвует только один регион - Кемеровская область. Наше сотрудничество длится уже год, и этот их визит является как бы подведением итогов работы.

- Виктор Васильевич, пожалуйста, расскажите поподробнее о проекте: что он в себя включает, на кого рассчитан, что станет его конечным результатом?

- Это подробное описание истории и техники организации социального взаимодействия на территории района всех заинтересованных в решении проблем социального характера организаций: местной власти, общественных объединений, государственных структур. Зарубежная сторона пытается перенести на нашу действительность свою методику того, как можно совместными усилиями, при поддержке власти, а может быть, и по её инициативе, решать проблемы местной жизни, до которой по ряду причин не доходят руки федеральной власти. Вот мы и должны определиться, как с учётом реальной действительности - определённой политической апатии, неверия в лучшее, экономического спада производства - это лучше сделать.

Для изучения мы выносим два больших направления: социальное и организацию туристических маршрутов.

В социальном мы опираемся на опыт центра социальной помощи семье и детям города Берёзовского с тем, чтобы лучшее из него перенести на территорию Яйского и Яшкинского районов, города Анжеро-Судженск. Организация же туристических маршрутов - если удастся это внедрить - станет вторичной занятостью, в первую очередь, для молодежи и даст определённой категории населения устойчивый заработок. Это будет спортивный и экстремальный туризм. Начальной точкой маршрута может стать город Анжеро-Судженск, конечной - Яшкинский район с прохождением по Яйскому району.

- Виктор Васильевич, а почему взято социальное направление, а не экономическое?

- Если не решить со-

циальную проблему, связанную с семьёй и молодёжью, то уже в недалёком будущем мы получим общество, от которого станет страшно всем. Попробуйте только представить последствия того, когда во взрослую жизнь придёт поколение больных, малообразованных людей, к тому же с алкогольной и наркотической зависимостью. Это хорошо понимают наши зарубежные коллеги, ибо это откликнется и у них.

Но за нас они ничего делать не будут. Помочь - да, но работать придётся нам.

- Ну, хорошо. Вы закончите работу над проектом, сделаете выводы, предложения. Но его надо будет ещё и реализовать, иначе зачем всё это? Кому на стол ляжет проект?

- Закончив работу, мы представим её на рассмотрение Еврокомиссии. Она на данном этапе финансирует работу французской и немецкой сторон. Она будет оказывать финансовую помощь и при реализации проекта. Но только в том случае, если будет видеть целесообразность, серьёзность и результативность. Она может оказывать помощь оборудованием, технологиями. Это очень серьёзная организация.

Нам есть что показать зарубежным гостям

Пребывание гостей на Яйской земле началось с посещения детского приюта "Огонёк". Здесь они смогли воочию увидеть, какую помощь детям из неблагополучных семей, социальным сиротам оказывают социальная служба, местная власть. Они высоко оценили то, что в приюте не ограничиваются тем, чтобы просто накормить голодных детей и дать им тёплый кров. Подсобное хозяйство, которое не только полностью кормит и одевает питомцев приюта, но и даёт им сельскохозяйственные навыки, учит вести домашнее хозяйство, - это и служит как раз той базой, развитие которой лежит в основе проекта.

Представлявшие принимающую сторону руководители аппарата администрации района А.А. Нестерчук, председатель

районного Совета народных депутатов Н.М. Герасименко, начальник управления социального обслуживания населения Н.А. Пермякова, директор приюта В.С. Голубева отвечали не только на вопросы, касающиеся положения дел в социальной сфере, но и в экономике района. Большой интерес гости проявляли к ситуации на рынке труда, перспективам развития крупных предприятий района, сельскохозяйственных кооперативов.

Завершили пребывание в приюте зарубежные гости актом добра и милосердия - каждый из них оставил на нужды детей деньги.

Затем посетили усадьбу и музей Василия Фёдоровича, детско-юношеский клуб физической подготовки. Гости они интересовались как возможными объектами в организации спортивного и экстремального маршрутов.

"У вас есть будущее,"

- ответил перед отъездом руководитель проекта "Стратегия партнёрства: местное развитие" господин Скьяво, когда его попросили поделиться впечатлениями о визите.

- Во время пребывания в Кузбассе и в вашем районе я видел много позитивного, что может помочь местному развитию, - продолжил он. - У вас есть хорошие возможности для развития социальных программ, у вас неплохие условия для организации туризма.

У меня большой опыт работы над подобными проектами в европейских странах, но в России этим занимаюсь впервые. Совместные усилия ведут к развитию интеркультуры. Иногда это происходит достаточно тяжело, но интересно и не безрезультатно.

Я надеюсь, что приеду ещё раз и, может быть, привезу с собой журналиста, который сможет рассказать много интересного о нашей жизни и работе.

Лариса ЕГОРОВА,
пресс-секретарь администрации.

ГЛАЗАМИ ПАССАЖИРА

В деревню-падчерицу...

Так уж пришлось, что поздравить маму с женским праздником и отвезти ей гостинцы в Щербиновку я отправилась накануне, 2 марта, в пятницу, с тем, чтобы на завтра вернуться в Яю. Сомнений в том, что из деревни в районный центр я вернусь вовремя, не было. Проблемы со снежными заносами казались ушедшими в прошлое. Тем более, когда заработал Щербиновский сервизное предприятие на разрезе. А значит, и о щербиновцах. Но не тут-то было. Ночью дороге перемело всерьёз. Пассажиры (человек тридцать), собравшись утром на остановке, продрогли на ветру, но так и не дождалась рейсового автобуса из Анжерки. Стали ждать автобус маршрута "Яя-Соболинка" и уже, было, отчаялись. Но пришедший пешком из города человек пояснил, что автобус буксует на повороте. Надежда появилась вновь. Опоздал автобус почти на час. Высадив в Щербиновке пассажиров, отправился далее по маршруту - в Соболинку. Нужно было ждать теперь его возвращения. Самые стойкие остались, кляня

жизнь и начальство. Говорили много о разрезе, на который так надеялись. Наконец, появился автобус. Люди заняли свои места. Но на этом мытарства их не кончились. Дорога становилась все хуже. И только благодаря опытному водителю Владимиру Богданову многие снежные препятствия удачно преодолелись. Но перед городом автобус забуксовал всерьёз. И тут вышли пассажиры и стали выталкивать его из снега. Так общими усилиями трудная часть дороги была преодолена.

Приятно удивило то, что на посёлки Безлесный, Майск дорогу очищали от снега с утра. Значит, это только щербиновская никому не нужна? За что же этим людям такие наказания? В чём провинились они? Пассажиры просили меня рассказать в газете о своих злосчастиях. Может, кто и сжалится, подумает о людях? Впрочем, щербиновцы сейчас со страхом ждут весну, боятся таяния снега, которого намело по самые крыши. Ведь и до этого никому нет дела.

Доколе же Щербиновке быть в падчерицах?

Валентина ГИМАЕВА.

Это в ваших интересах

В соответствии с Законом РФ "Об индивидуальном (персонифицированном) учёте в системе государственного пенсионного страхования" от 1 апреля 1996 года № 27-ФЗ в области проведена регистрация работающего населения, временно безработных граждан и студентов. На 1 января 2001 года создана база данных на 1517 тысяч застрахованных лиц.

Вместе с тем, база данных создана не в полном объёме, так как в соответствии со ст. 16 п. 2 Закона, индивидуальный личное счёта застрахованного лица должен содержать сведения о назначении (перерасчёте), индексации и начислении пенсий. В целях совершенствования учёта получателей государственных пенсий, оперативного управления работой по государственному пенсионному обеспечению (страхованию) в Кемеровской области, как и в целом по Российской Федерации, организуется единый федеральный банк данных пенсионеров.

Создание банка данных пенсионеров по Яйскому району осуществляется с 1 марта 2001 г. путём регистрации в системе государственного пенсионного страхования неработающих пенсионеров с выдачей соответствующего

страхового свидетельства. Специалисты по доставке пенсий ознакомят неработающего пенсионера с анкетой, помогут заполнить её реквизиты.

Затем пенсионер проверяет достоверность анкеты и ставит свою роспись, тем самым заверяя данные анкеты. На основании анкеты каждому неработающему пенсионеру вручается страховое свидетельство государственного пенсионного страхования, содержащее номер, и открывается личная счёта, в котором отразится вся информация, необходимая для последующих перерасчётов, индексаций и других операций с пенсиями.

Если пенсионер, подписывая анкету, сомневается в её назначении, то он может позвонить в отдел персонифицированного учёта по телефону: 2-28-69. Просим оказать содействие работникам дополнительного офиса 051 А-Судженского ОСБ № 2356 и специалистам по доставке пенсий Яйского районного узла почтовой связи в проведении данной работы.

Елена КИСЕЛЁВА,
специалист отдела персонифицированного учёта ОПФР по Яйскому району.

Конкурс "Педагог-внешкольник-2001"

Всё умеют делать

О людях, выбравших профессию педагога, хочется сказать словами песни: "Частичку сердца отдавать кому-то - такая, брат, у нас с тобой работа". А наш рассказ сегодня о педагогах дополнительного образования, участниках районного конкурса "Педагог - внешкольник - 2001". Этот конкурс стал традиционным. Проводился он в феврале в Детском центре творчества. Его цель - посмотреть педагогическое мастерство, творческие способности педагогов дополнительного образования. Задания включали в себя визитную карточку педагога, защиту образовательной программы,

фрагмент урока, презентацию, хобби.

Участвовали в конкурсе Лариса Владимировна Бауэр - педагог дополнительного образования, руководитель мастерской "Фантазия" при Детском центре творчества; Татьяна Владимировна Долженкова - педагог дополнительного образования, руководитель творческого объединения "Вологодские кружева" при ДЦТ; Николай Павлович Зотов - руководитель туристического кружка Бекетской основной школы; Константин Анатольевич Котляров - руководитель творческого объединения "Левша" Анжерской средней школы; Валентина Николаевна Чернова - руководитель творческого

объединения "Очумелые ручки" Судженской средней школы.

Все задания оценивались по пятибалльной системе. В ходе конкурса каждый педагог показал свои способности, профессиональные качества, коммуникативность, оригинальность решений и находок. Лучшей визитной карточкой жюри была признана карточка Л.В. Бауэр. Интересно и увлекательно проходила защита образовательной программы К.А. Котлярова - в форме рекламы для детей своего творческого объединения. Во время задания "фрагмент урока" дети преподнесли педагогам интереснейшие сценарии, задавая самые каверзные вопросы. Пе-

дагогу же надо было не только отвечать на вопросы детей с достоинством, но и достичь цели урока. Лучше всех с этим заданием справилась В.Н. Чернова.

Интересно все педагоги проводили перемены. Особенно ребятами остались довольны организацией перемен "новыми" педагогами.

Последнее задание - хобби - показало, насколько интересны и разнообразны увлечения участников конкурса. Так, например, Л.В. Бауэр увлекается сочинением стихов. И это у неё неплохо получается. Убедительным доказательством тому ... ода педагогу-внешкольнику. Т.В. Долженкова коллекционирует мягкие игрушки, В.Н. Чернова мо-

делирует повседневную и праздничную одежду. Воспитанники педагога продемонстрировали целую коллекцию одежды. Николай Павлович Зотов считает своим увлечением походы и экспедиции вместе с детьми. Ребята очень любят своего педагога. Это было видно даже по фотографиям, представленным на конкурс. Константин Анатольевич Котляров считает, что его хобби - это семья, дети, песни в дуэте с женой у камина, домашнее хозяйство. Он даже спел в одной из частушек о своём житье-бытье. В общем, все участники конкурса уникальны в своём роде. Но конкурс есть конкурс, а значит, и победитель должен быть. Им стал педагог

Константин Анатольевич Котляров - руководитель творческого объединения "Левша" Анжерской средней школы. Второе место присуждено Ларисе Владимировне Бауэр, третье - Валентине Николаевне Черновой. Приз детских симпатий - педагогу ДЦТ Л.В. Бауэр.

Все участники конкурса отмечены грамотами управления образования и подарками. Победитель конкурса примет участие в областном конкурсе "Сердце отдаю детям".

В заключение хочется сказать, что такие конкурсы никогда не проходят бесследно как для самих участников, так и для детей, болельщиков.

Татьяна СТАРКОВА,
заместитель
директора
Детского центра
творчества.

Слово - специалистам

Врачи — не боги, но кое-что могут

Давно известно, что человек начинает ценить своё здоровье тогда, когда теряет. Изменяя мир, окружающую среду, мы нередко изменяем не только условия жизнедеятельности, повышаем комфорт, благосостояние, но и приобретаем "болячки", ранее неизвестные и зачастую грозные и опасные. К ним по праву относятся СПИД. Далеко не зря СПИД прозвали чумой XX века. Поговорим об этом.

Мы знаем, что существуют мельчайшие микроорганизмы - вирусы. Не все они опасны, однако, часть вирусов, проникая в человеческий организм, может вызвать грипп, пневмонию, энцефалит и т.д. В нашем случае есть вирус, нацеленный на подавление и уничтожение защитных свойств организма (иммунитета). Как это происходит? В организме человека существует целая армия защитников от вредоносных агентов (микробов, вирусов, токсинов и т.д.). Здесь есть свои разведчики, солдаты, свой генштаб. Как правило, эту "функцию защиты" выполняют клетки "белой крови" - лейкоциты. При попадании "чужака" он будет вскоре обнаружен клетками-разведчиками, окружен и уничтожен клетками-солдатами. Так

вот, существует вирус, разрушающий эту армию (подавляющий иммунитет). Этот вирус назвали ВИЧ-вирусом иммунодефицита человека. И люди, зараженные этим вирусом, называются ВИЧ-инфицированными.

ВИЧ-инфекция в организме человека проходит несколько стадий, и конечная из них и самая опасная для здоровья - это стадия, когда иммунитет разрушен. Это стадия СПИДа (синдром приобретенного иммунодефицита). СПИД проявляется себя через шесть месяцев после заражения или даже через несколько лет. Настороженность в отношении СПИДа необходимо проявлять в следующих случаях:

- потеря веса более, чем на 10 процентов от прежнего веса;
- лихорадка, длящаяся более месяца;
- понос, длящийся более месяца (с перерывами или постоянно);
- сильная утомляемость и слабость.

Существуют второстепенные клинические симптомы:

- кашель, продолжающийся более одного месяца;
- стоматит;
- язвенные поражения кожи;
- опоясывающие лишай;
- увеличение лимфоузлов одной или нескольких групп (исключая паховые) в течение трёх месяцев.

Мы лишь недавно призывали к тому, что секс в нашей стране всё-таки есть. Девушки у гостиниц, газетные объявления со словами "досуг", "сауна" мало у кого вызывают ассоциации с игрой в шахматы. Хотя и с трудом, общество знакомится с проституцией, наркоманией, нетрадиционной сексуальной ориентацией. Всё это имеет прямое отношение к СПИДу, так как это означает, что вирус ВИЧ/СПИДа может передаваться только:

- при любом проникающем сексуальном контакте без презерватива;

- при прямом попадании крови в организм через ранку, язвочки, слизистые оболочки;

- при использовании нестерильных шприцев, особенно в группе наркоманов;
- от матери к ребёнку во время беременности, родов или кормления грудью (если мать ВИЧ-инфицирована).

Из этого следует, что вирус ВИЧ передаётся только через определённые жидкости организма. К таковым относятся: кровь, сперма, грудное молоко, вагинальный секрет. У большинства людей заражение ВИЧ долгое время не приводит к каким-либо болезненным симптомам. Однако вирус медленно и неотвратимо разрушает иммунную систему. С момента заражения до

появления симптомов ВИЧ-инфекции проходят годы, а до стадии СПИДа в среднем проходит восемь лет. Этот момент очень важен, так как большинство ВИЧ-инфицированных считают себя здоровыми. Поэтому врачи выделяют группы риска (то есть тех, у кого риск заболеть очень высок). К ним относятся: в первую очередь: инъекционные наркоманы, использующие нестерильные шприцы; мужчины и женщины, занимающиеся секс-бизнесом; новорожденные, родившиеся от ВИЧ-инфицированных матерей; больные со сниженным иммунитетом - те, кому часто переливают кровь.

Единственным способом "поймать" ВИЧ - это анализ крови на наличие антител к ВИЧ. Антитела - это особые белковые образования, которые организм вырабатывает для борьбы с определённой инфекцией, в том числе и к ВИЧ. Вся "подлость" ВИЧ состоит в том, что антитела начинают вырабатываться только через три месяца, а иногда и через несколько лет. То есть, наличие "нейтральной зоны", когда ВИЧ неуловим и поэтому вдвойне опасен.

Теперь вы знаете, что ВИЧ - это ослабляющий иммунитет, когда армия защитников не способна к сопротивлению, и поэтому на этом фоне крайне опасно (а иногда и смертельно) начинают

протекать другие заболевания, которые раньше не вызывали опасения (пневмония, сальмонеллез, длительные поносы, инфекции вирусом простого герпеса, туберкулёз и т.д.).

Беря пример с политиков, за подобную замену медицины прозвали их оппортунистическими инфекциями. С ними можно бороться и достичь успехов. Хотя, честно скажем, лекарств или вакцин от ВИЧ (тем более СПИДа) не существует. Но успешная работа с оппортунистической инфекцией продлевает жизнь ВИЧ-инфицированному. Особо заметим, что у данных больных нередкое развитие онкологических заболеваний.

Теперь, когда вы знаете о ВИЧ/СПИДе больше любого медика, легко вывести правило, которое поможет защитить вас. Это правило заключается в следующем: предотвратить попадание в организм чужой крови, спермы, грудного молока, вагинального секрета. Как это сделать практически?

Всегда пользуйтесь одноразовыми шприцами и стерильными медицинскими инструментами; постоянно пользуйтесь презервативами; избегайте рискованных секс-контактов; следите за здоровьем вашей кожи, слизистых оболочек, зубов. Вы можете рассказать другим, что ВИЧ не передаётся при бытовых контактах (объятие, рукопожатие, пользование общей посудой, туалетом и т.д.). Мы же вкратце рассказали о том, что должен знать каждый. Это просто необходимо, потому что жизнь полна соблазнов и удовольствий. Но у них оборотная сторона - тёмная и опасная.

В заключение несколько слов о ситуации в Кемеровской области по ВИЧ/СПИДу. Эпидемиологическая обстановка по ВИЧ-инфекциям в области продолжает ухудшаться.

Около 90 процентов выявленных ВИЧ-инфицированных заразились от внутривенного употребления наркотиков (использовали нестерильные шприцы). Из них 75 процентов - молодые люди от 15 до 29 лет. На сегодняшний день в нашей области ВИЧ-инфицированных - 1748 человек: в Яшкино - 50, в Анжеро-Судженске - 14, такие больные есть в Тайге, в Топках, в Чебулинском районе и т.д. Все больные, находящиеся в стадии СПИД, умерли. Пока нет в списке Яйского района. Пока нет!

Мы отдаём себе отчет, что моральные устои, нравы нашего общества бесщадны и жестоки по отношению к ВИЧ-инфицированным и к людям из группы риска. И всё-таки предстоит преодолеть все наши предубеждения. Иначе этот процесс не остановить. Хочется надеяться, что многие преодолеют страх, познанный стыд и обратятся к врачу. Особенно это касается людей из группы риска, лиц, употребляющих наркотики. Приходите к нам. Это ваше дело, как обследоваться - анонимно или нет. Мы вам не откажем, ведь это касается не только вас, но и ваших родственников. Если вы заражены, то это ещё не конец света, и вы можете вовремя начать приём лекарства, уберечь своих близких от подобной беды, вовремя начать лечение оппортунистических инфекций.

Врачи - не боги, но тоже кое-что могут. Ведь побеждены же оспа, трахома, полиомиелит и т.д. Найдут и лекарство от ВИЧ/СПИД. Мы в этом не сомневаемся. Весь вопрос в том - когда? Может, нам и вам повезёт.

Юлия НОВИЦКАЯ,
Геннадий ХАЛАМАН,
врачи.

Встаньте на учёт в налоговой инспекции

Информационное сообщение по вопросам постановки на учёт в налоговом органе организаций и индивидуальных предпринимателей в качестве налогоплательщиков налога на добавленную стоимость.

Согласно ст. 144 Кодекса, налогоплательщики подлежат постановке на учёт в налоговом органе в соответствии со ст. 83, 84 части первой Кодекса и с учётом особенностей, предусмотренных главой 21-й Кодекса.

По завершении процедуры постановки на учёт налогоплательщика, прошедшего государственную регистрацию после 1 января 2001 года,

налоговый орган по месту нахождения (жительства) выдаёт

ОРГАНИЗАЦИЯМ:

1. Свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе юридического лица (далее - основное Свидетельство российской организации),

2. Свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе российской организации в качестве налогоплательщика налога на

добавленную стоимость (НДС) (Свидетельство 12-НДС-1);

ИНДИВИДУАЛЬНЫМ предпринимателям:

1. Свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории Российской Федерации (далее - основное Свидетельство индивидуального предпринимателя),

2. Свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе индивидуального предпринимателя в качестве налогоплательщика налога на добавленную стоимость (НДС) (Свидетельство 12-НДС-2).

Налогоплательщику, поставленному на учёт в налоговом органе по месту нахождения (жительства) до 1 января 2001 года и получившему основное Свидетельство российской организации или основное Свидетельство индивидуального предпринимателя, выдаётся, соответственно, Свидетельство 12-НДС-1 или 12-НДС-2 в течение трёх дней с момента представления соответствующих налоговых деклараций по налогу на добавленную стоимость при предъявлении налогоплательщиком основного Свидетельства.

**Людмила
БОРОВСКАЯ,
специалист
1 категории, инспектор
1 ранга ИМНС РФ
по Яйскому району.**

МИХАЙЛОВ Александр Владимирович

"... Был
пацан
и нет пацана"



9 марта трагически погиб Михайлов Саша - наш верный друг, товарищ. Он скончался от бандитской пули. Ему было всего 24 года. У него остались жена и двухлетний сын.

Саша был очень порядочным человеком, готовым всегда прийти на помощь. Очень спокойный, общительный, он радовался жизни, строил на будущее большие планы. Но жизнь оборвалась мгновенно. Сашу любили все. Он был настоящим парнем и другом. Окончил школу №2, служил в морфлоте, работал в Яе.

Как жаль, что такие парни уходят из жизни. Мы потрясены случившимся. Это большая утрата для всех нас.

Скорбим и всегда будем помнить о нашем друге и товарище. Светлая память о Саше навсегда останется в наших сердцах.
ДРУЗЬЯ.

С днём рождения!

Поздравляем с днём рождения
КИСЕЛЁВУ Тамару Борисовну!

Милая мама, дорогая,
С днём рождения тебя поздравляем,
Здоровья и счастья пожелаем,
Всё самое лучшее шлём.
Добро никогда не забудется,
В нём сила прекрасной души.
Всего пожелать тебе хочется,
А главное - долго живи.
Спасибо за сердце отзывчивое,
Покою не знавшее век.
Спасибо, наш самый любимый,
Наш самый родной человек!
МУЖ, ДЕТИ, внучки АНЮТА и ВЕРОЧКА.

Продают

Продам тёлку (3 мес.) и дом с надворными постройками, удобными для содержания скота, и сухим огородом по адресу: Яя, ул. Августовская, 42.

Продам тёлочку (3 мес.). Цена - 1500 руб. Телефон в Ольговке: 2-67-93.

Считать недействительным

Утерянный аттестат о среднем образовании №294239АВ на имя Ситниковой Светланы Валерьевны, окончившей школу №3 в 1984 году, считать недействительным.

Продукты - оптом

Постоянно: сахар; мука Алтайская в/с (50кг, 25кг, 10 кг); мука 1 с. Алтайская; макаронные изделия (вес., фас.); крупы в ассортименте (вес., фас.); семечки; сухофрукты; изюм; мак; пряники; печенье "Томский кондитер"; майонезы; кетчуп; крем-паста; горчица от завода "Провансаль"; дрожжи "Томские"; масло подсолнечное (вес., фас.); маргарин (вес., фас.); жир; сало; повидло; сода; соль вес. и фас. (свыше 1 т - 1.2; 1.65); специи в ассортименте; консервы мясные и рыбные; большой ассортимент чая, кофе; пиво "Бочкарев", "Бадаевское", "Балтика", "Арсенальное", "ВИА-НАП", "Сибирская корона" и мн. другое. В Анжеро-Судженске: ул. Гаражная, 12"а" (бывший соляной склад, напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

"Квант" предлагает продукты:

Продукты в продаже оптом: килька солёная (23), мойва солёная (28), килька х/к (28), мойва х/к (33), боковник горбуши х/к (53), сельдь аллютор. солён. (30), сельдь аллютор. х/к (32). Обращаться: А-Судженск, ул. Водоканальная, 29 "а". Телефон: 2-00-01 (бывшая "Кемероворыба").

В продаже оптом: сахар (700 р/мешок), дрожжи омские (16.5 р/кг), дрожжи курганские (16), мука в/с рубцовская (310 р/мешок), отруби (2.1р/кг), цемент (44 р/мешок). Обращаться: А-Судженск, ул. С. Перовской, 39. Телефон: 2-21-46.

Оптом и в розницу

Оптовая база на ул. Кемь (ост. Кемь, организация АРЭС) предлагает: окорок (31), масло анжерское (55), масло "Крестьянка" (40), горбуша (бальк, 69), сельдь х/к (29), горбуша потр. (37.8), камбала (19.8), килька (15.5), лемонеза (32.9), минтай б/г (32.8), минтай (22.9), молоки (29), навага (19.8), сельдь т/о (15.8), скумбрия (36.8), терпуг (24.9), сосиски свин. в уп. (16.5), в ассорт. рыбные консервы, мясные п/фабрикаты, колбасы. Изд. Принимается от населения мясо: говядину, свинину (справки по тел.: 2-55-78). Работает отдел розничной торговли свежемороженой рыбы и колбасных изделий по адресу: ост. Кемь, орг-ция АРЭС. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемь); 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30.

В МИРЕ ШАХМАТ

В содружестве с трудовым коллективом

В последние годы некоторые ведущие шахматисты района редко выступали в командных соревнованиях за коллективы, в которых они работают. Обратив на это внимание, комитет по физкультуре и спорту при администрации района (М. Брахнов) решил исправить положение. Этому должно было послужить командное первенство по шахматам, состоявшееся 4 марта в зале ДЮКФП.

В первой встрече приняли участие 9 команд: 6 поселковых и 3 сельских (по два участника в каждой команде). Количество участвующих команд могло быть в несколько раз

больше, так как шахматисты есть в каждом селе, в каждом трудовом коллективе посёлка.

Спортивная борьба принесла немало сюрпризов. Команды-победительницы определились лишь в последних турах. Так, первое место заняла команда учреждения 1612/37, второе - ХРУ, третье - пивзавода. Сельские все оказались в призежах, но первыми среди них стали спортсмены Бекетской территории, затем улановцы и судженцы. Следующая встреча шахматистов состоится 18 марта на спартакиаде района.

**Илья МИХЕЕВ,
главный судья
соревнований.**

Меняют

Меняю дом по ул. Заводская, 412 (имеются все надворные постройки, капитальный гараж, погреб, баня, огород) на благоустроенную двухкомнатную квартиру или продам. Обращаться по адресу: ул. Ленинградская, 43.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №ВЗ.



2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответственный редактор, реклама и объявления, верстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотопечати (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-18-83 - подписка, прием рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.).

Гл. редактор Т.И. Ананьева

Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.
По вопросам доставки газеты по Яе - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4350 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 1636. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 13 марта в 11.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфобъединении.